
Conseil d’établissement 
École des Sentiers et de la Riveraine 

 

Réunion du mercredi 6 décembre 2023 

Lieu : École de la Riveraine 
Heure : 19h 

ORDRE DU JOUR 

 

 

Étaient présents :  

 

Mélanie Gilbert, Directrice  
Anne-Marie Girard, représentante service de garde  
Carolyne Goulet, parent  
Pénélope Grandmont, parent  
Pascale Duchesne, parent  
Andréanne Proulx, parent  
Jill Langlais, parent  
Joëlle Belleau, parent  
Caroline Bernier, parent 
Sylvie Gauthier, membre du personnel 
Marjorie Parent, membre du personnel  
Émilie Paré-Gauthier, membre du personnel  
Jean-François Martel, membre du personnel 
Carole-Ann Bérubé, secrétaire 
 

Étaient absents :  

 
Julien Pertin, représentant de la communauté 

 

1. Mot de bienvenue; 

Madame Julie Maltais-Laflamme est absente, c’est donc Madame Carolyne 
Goulet qui fera l’animation du conseil d’établissement.  

Un Google Forms est prêt pour passer au vote de la nouvelle présidente puisque 
le mandat de Madame Julie Maltais-Laflamme est échu.  
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2. Lecture et adoption de l’ordre du jour®; 

Lecture de l’ordre du jour par Madame Carolyne Goulet. Adopté par Émilie Paré-
Gauthier et secondé par Joëlle Belleau.  

 

 

3. Adoption et suivi au procès-verbal du 15 novembre 2023®; 

Madame Jill Langlais était sur la liste de présence du dernier CE mais elle était 
absente. La liste de présence du 15 novembre sera mise à jour. 

 

Adopté par Madame Pascale Duchesne et secondé par Madame Pénélope 
Grandmont. 

 

Suivi de la photo scolaire : pour l’année prochaine, les photos seront prises deux 
avants midi au lieu d’une journée complète afin de s’assurer que les parents 
seront satisfaits du résultat final.  

  

4. Nomination d’un président®; 

Madame Carolyne Goulet se présente afin d’être présidente du conseil 
d’établissement et Madame Émilie Paré-Gauthier seconde la candidature.  

Madame Jill Langlais propose Madame Julie Maltais-Laflamme puisque cette 
dernière est absente. Madame Pascale Duchesne seconde la candidature de 
Madame Julie Maltais-Laflamme. 

Madame Carolyne Goulet ne souhaite pas faire de discours afin d’être équitable 
avec Madame Julie Maltais-Laflamme qui est absente.  

Le lien Google Forms est envoyé et les membres présents passent au vote. Le 
résultat des votes est pris en photo par Madame Mélanie Gilbert.  

Madame Carolyne Goulet ressort gagnante du vote. Elle est donc la nouvelle 
présidente du conseil d’établissement.  
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Lors de la prochaine rencontre, il sera proposé à Madame Julie Maltais-Laflamme 
d’être la vice-présidente du conseil d’établissement ou d’effectuer le 
remplacement de Madame Carolyne Goulet au besoin. 

 

5. Intervention du public; 

Il n’y a pas d’intervention du public. 

 

6. Membre de la communauté; 

Les points suivants sont de la part de Monsieur Julien Pertin mais comme ce 
dernier est absent, c’est Madame Mélanie Gilbert qui en fait la lecture.  

 

Le Noël des familles aura lieu le samedi 16 décembre. Les gens sont invités à se 
présenter en grand nombre.  

 

Le contenu des loisirs d’hiver sera présenté dans le journal municipal.  

 

Prolongation des casques virtuels pour les 12 ans et plus à la bibliothèque de la 
ville. Les gens sont invités à venir les essayer.  

 

Madame Jill Langlais apporte que Formation Prévention Secours offre des 
formations « prêts à rester seul » lors des journées de grève, ce qui peut 
grandement dépanner les parents. Il est donc possible que la ville perdre des 
inscriptions pour la formation qui devait avoir lieu en février.  

 

7. Présentation du budget annuel du CE; 

Présentation du budget par Madame Mélanie Gilbert  

8. Présentation des différentes mesures du MÉES; 

Lecture par Madame Mélanie Gilbert. Proposé par Madame Andréanne Proulx et 
secondé par Monsieur Jean-François Martel.  
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L’aide alimentaire sert aux collations des enfants dans le besoin entre autres et 
aux activités tel que le déjeuner de Noël qui aura lieu le 21 décembre aux 
Sentiers et possiblement le 22 décembre à la Riveraine (à confirmer). 

 

La bourse de 5000$ offerte par le choix du président peut être utilisé dans les 
prochaines années, c’est pourquoi nous ne faisons pas de dépenses folles.  

 

Soutien à la réussite des élèves doués; des montants seront attribués au courant 
de l’année au besoin.  

 

Le nom d’une personne contact pour « mijote ta vie » sera envoyé par courriel de 
la part de Madame Joëlle Belleau.  

 

 

9. Contenus en orientation scolaire et professionnel®; 

Présentation du contenu par Madame Mélanie Gilbert.  

L’atelier « gère ton stress » sera animé par Madame Sarah-Valérie pour les 4, 5 et 
6e années.  

 

Proposé par Madame Joëlle Belleau et secondé par Madame Sylvie Gauthier.  

 

10. Projet éducatif®;  

Le projet éducatif est travaillé en équipe afin de favoriser la réussite des élèves. 
Madame Mélanie Gilbert fait la présentation du Power Point du projet éducatif.  

 

Il ne s’agit pas de la bonne version du PowerPoint. La version corrigée sera 
transmise par courriel.  

 

Madame Jill Langlais souligne que le programme d’anglais intensif pourrait 
possiblement nuire aux apprentissages des élèves en 6e année si l’on se fie aux 
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chiffres. Madame Pénélope Grandmont et Pascale Duchesne affirme que les 
notes ont baissées à cause de la Covid19. Les enfants sont plus anxieux aussi et ça 
parait dans leurs notes.  

 

Émilie Paré-Gauthier souligne que le programme intensif d’anglais a été voté en 
défaveur à Deschambault notamment.  

 

Thème et vision pour l’année scolaire 2024-2025 : Chaque personne vivra une 
réussite aujourd’hui.  

 

Le tout est proposé par Madame Marjorie Parent et secondé par Madame 
Andréanne Proulx.  

 

 

11. Sorties scolaires 

 

Pour une sortie scolaire dans la classe de Monsieur Jean-François Croteau : un 
sondage a été envoyé aux parents qui ont répondu oui à 100%. Ils iront donc en 
sortie (cinéma et restaurant) le 20 décembre avec l’école de St-Alban. Sur la 
lettre aux parents le coût était de 40$ mais dans les messages de Madame 
Mélanie Gilbert, le coût est de 44$. À vérifier.  

Musée POP 26 et 27 février 2024. Il s’agit d’une sortie culturelle alors les parents 
n’ont pas de coûts reliés à cette sortie. 

Éventuellement Zoom Nature sera à l’école de la Riveraine. Le tout sera présenté 
dans le prochain CE. 

 

Proposé par Madame Joëlle Belleau et secondé par Monsieur Jean-François 
Martel.  

 

  

12. Information de la direction 
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Les modules de jeux ont besoin de réparation mais le tout est très dispendieux. 
Nous allons voir avec les revenus de l’année précédente mais c’est sur la glace 
pour le moment. 

 

Monsieur Samuel Brunet en 6e année avait proposé une bande dessinée dans un 
concours et il a gagné 3000$. 

 

Le CSS a engagé une agente de réadaptation qui sera éventuellement à l’école 
deux jours semaine.  

  

 

13. Information du personnel 

La sortie avec l’école des Sentiers s’est très bien déroulée. Ce fut un succès et très 
apprécié par les élèves.  

 

Le déjeuner de Noël aura lieu le jeudi 21 décembre. La Riveraine est en démarche 
pour faire son déjeuner de Noël le vendredi 22 décembre. À voir pour le partage 
des tables. Marika et Sarah-Valérie sont sur le dossier à l’école de la Riveraine.  

 

Premier cycle : un auteur payé par le CSS viendra présenter son œuvre au mois 
de mai. Annonce de Madame Marjorie Parent.  

 

Les boîtes de la guignolé seront ramassées le 07 décembre à cause de la grève 
mais s’il y a d’autres dons qui sont offerts, la dame responsable de la guignolé 
sera en mesure de revenir les chercher.  

 

Carolyne Goulet souligne le fait que certains professeurs ont demandé cette 
année que les parents offrent à la guignolé au lieu de leur acheter un cadeau à 
Noël.  

 

14. Information du service de garde 



Conseil d’établissement 
École des Sentiers et de la Riveraine 
Un sondage a été envoyé aux parents concernant les besoins durant la semaine 
de relâche. Résultat à suivre lors du prochain CE.  

 

Ajout de Madame Mélanie Gilbert : Anne-Marie fait un excellent travail dans son 
poste de technicienne en service de garde. Bravo!  

 

15. Information du comité de parents 

Il y a eu des discussions concernant le calendrier scolaire de l’année 2024-2025. Il 
sera disponible bientôt. Les pédagogiques auront toujours lieu le vendredi à la 
suite d’une demande des parents.  

 

Le manque de main d’œuvre de chauffeur d’autobus touche toutes les écoles 
avoisinantes lorsque vient le temps de vouloir faire une sortie scolaire.  

 

Programme Action Alcoa : Il s’agit d’un montant de 3000$ qui est attribué 
lorsqu’un projet est retenu par le programme. Alcoa fourni des employés qui 
feront du bénévolat pour lancer le projet. Par la suite, le chèque est remis pour la 
fin de la réalisation du projet. Il faut avoir un « mentor » chez Alcoa qui soutient 
notre projet.  

Nous n’avons pas encore de projet en question mais c’est intéressant d’en parler 
si quelqu’un a une idée nous pouvons soumettre le projet d’ici fin janvier.  

 

Monsieur Jean-François Martel propose la démolition de l’air de DeckHockey. 
Nous aurons une discussion lors du prochain CE avec Monsieur Julien Pertin pour 
la viabilité de ce projet.  

Madame Jill Langlais demande un préau en partenariat avec le camp de jour 
possiblement et la peinture dans le gymnase de l’école des Sentiers.  

16. Information du comité EHDAA 

La rencontre avait lieu le même soir que le CE donc à suivre lors de la prochaine 
rencontre pour le compte rendu.  

17. Affaires diverses 
21.1  ____________________________________________ 
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21.2  ____________________________________________ 
21.3  ____________________________________________ 

18. Prochaine rencontre le 24 janvier 2024. 
19. Levée de l’assemblée 

Proposé par Madame Pascale Duchesne et secondé par Madame Marjorie 
Parent.  

Merci de confirmer votre présence par courriel à l’adresse suivante : 
mgilbert@cssportneuf.gouv.qc.ca 

 
______________________________ ______________________________ 
Carolyne Goulet Mélanie Gilbert 
Président du conseil d’établissement Directrice 

mailto:mgilbert@cssportneuf.gouv.qc.ca

